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CONCOURS D’ACCES A LA 17 ANNEE DES ANNEES PREPARATOIRES INTEGREES DES ENSAM

31 Juillet 2021
EPREUVE DE DE PHYSIQUE | (ELECTRICITE)
NOMET I LOCAL I ' PLACE | I
I PRENOM | CNE I
Bardme : Une réponse Juste : 2 pts, une réponse fausse ou pas de réponse : 0 pts
Partie A
On considére le circuit représenté sur la figure 1. Lorsque K, et Ky sont fermés et K est ouvert, ce oAb 0S5 48 0 ek G s gl K g Oillen K3 9 Ky (053 Laie ] M!Jw.huﬁ)dl i

circuit sera équivalent A celui de la figure 2. On donne Ry= 2Ry=2R= 2000 et E=15V
Pour calculer Ea on ouvre K; et K et on ferme K
Q31. Calculer la tension V) aux bornes de R (cette valeur représente la tension Ew)

E=15Vs Ry=2R/=2R=2000 <ldaadl 2 Sl 3 Bl
Ky GladyKs 9Ka g p st Eyy sl
(Eay 553 daiill ssa i) Ry il o V550 qanan) Q31

[ A Vi=15V [B.  vi=t0v [c. vi=15v

[D.  vi=sv I E. Aucune

|

Pour calculer Ryy on ouvre K| et K; et on ferme K3
Q32. Calculer la résistance équivalente entre A et D (cette valeur représente celle de la résistance

Kz Gy K3 5K gy psii Ry aad
(R Lo it Laiill oo BSYD g A O LS Za il cunnl Q32

Ra)
[A. Ra=3000 [B.  Ra=2000 |C. Ra=1500 [D. Ra=1000 [ E. Aucune
Pour ler I'i ité du i on ferme K et Ky et on ouvre Ky K"c-:uj"K!‘! l_('uI“E -_)L_:lhm‘l—‘u-l-l-l
Q33._Calculer la valeur i (valeur entidre la plus proche) (A Aagaall Ladll ) N B Gl Q33
[a. =150mA [B.  i=75mA [c.  i=60mA [D. i=50mA [ E. Aucune |
On remplace R par un cond de capacité C=10pF initialement non chargé, Soit t=0 le temps el ga g Uy A Baalli (=0 Lind, Uiy yadia y& C=10pF 4inws iSuR "‘JL"“|U‘.""
ol les interrupteurs basculent vers leurs positions respectives. On note ==RaC e T=RaC 3 Al olol 58
Q34. Etablir en fonction du temps, I'expression de I'intensité du courant i (en mA). (MAG) oMy alliad i) Q34
[} ]
[A_1e) = 150e~ B.{(t) = 150e7 + 50 [ c. 1) = 1006~ | p. 1(t) = 1007 + 50 [ E. Aucune ]
Partic B Byl

On considére le circuit représenté sur le schéma de la figure 3. Lorsque K et K3 sont fermés et K IS ;S5 A0S 5l 0ah o8 L yike Kp gy e Ky 9 Ky (155 aie |3 JSEI 3 Ll 08 Al e

est ouvert ce circuit peut aussi étre mis sous la forme de celui de la figure 2.

Dans la suite de I"exercice on suppose que R,= 2R;=4R;= 2R,=2R= 20002 et E=15V
Pour calculer Eq on ouvre K; et Ky et on ferme K,

Q35. Calculer la tension Vy aux bomnes de Ry.

E=15V 3 Ry= 2Ry=4Ry=2R=2R=20000 ¢ ki (yy el 4 Tyully , 2 JE2N (3 ATl s

K; 3isK; K2 s p sl By Huasd
Ry ibf i V3 5l cunal Q35

[A Vy=15V [B.  vel0v [c. vimsv [D. veov [ E. Aucune ]
% Fotdere Ear Vi— Vs (Vieell iension sux borce de B) (R1 o8 o A V; diw) Ea=Vi-V3 o gatl Q36
[A___Eamisv [B. Ea=tov [C. Eu=sv [D. Ea=0v [ E-Aucune |

Pour calculer Ra on ouvre K; et K; et on ferme K;
Q37. Calculer la résistance équivalente (Ra) entre les points A et B.

Kzéli-'ul(_u!(n_cﬁeeﬁhh.‘-m-‘
B s A Qikill o (Ra) WS e il cuaad Q37

[A- R,=300n | B. Ry, = 2000 |c.  Rs=100a

[D.  Ra.=50n | E. Aucune

Partie C
On remplace R par une bobine d’inductance L=10mH et de résistance Ry=10002. On ferme K; et
Kj et on ouvrt Ky. Soit t=0 le temps odl les interrupteurs basculent vers leurs positions respectives.

Cond

Ri=100£2 Wie fia 5 L=10mH Luiag a3 Jalan Lngd 3y R Laslidl o 5u
D pdat F pl g L Ut AN Akl (=0 iin3 K g5 9 K3 9 Ky 315
t=0" die daglylly Jallj il 30k i(0) cueal Q38

Q38._Calculer i (0) I'intensité du courant i_qui traverse la bobine 4 t=0*
[a i(0)= 100mA [B.  i0)=50mA [C. 10)=25mA [D.  im)=oma | E. Aucune
Q39. Calculer i (=) I'intensité du courant i en régime permanant plall gl 8 L 333 (o) Gl Q39
| A i(=)=100mA [B. i()=50ma Jc. i=)=25ma [D.  i(=)=0mA | E. Aucune |
Q40. Etablir en fonction du temps, I’expression de P'intensité du courant i (v’ ens) (sUlT) Gl ANY] il Hudaa,l Q40
[A10 = i(=)e= [B. 16) = tto)(1 — e+ lc. «o = 1@e~ [p. 18 =101 - e | E. Aucune |
Q41. Calculer le temps de montée L de Iintensité du i de 5% 4 95%. 95% ol 5% O i L 3053 pua Baa ty el Q41
[A. ta= 3,947 [B.  ta=3787 [c. ta=294¢ [D.  ta=2,74v | E. Aucune |

Partie D

On considére le circuit représenté sur la figure 4. Lorsque K et Ks sont fermés et Kz est ouvert, ce 18 ¢S5 1€ all som (i La i Ky 5 oilie Ky 3 Ky (sSa latie 4 JSEU 3 Dl 48 A1 a3

circuit sera équivalent aussi & celui de la figure 2. On donne Rs=250Q, R¢=25Q2, C=10pF, R.=25Q.
Kaet K;sont ouverts et K, est fermé

.C= 10uF3 R=25Q Re=25Q , Ry=250 Cshaasl 2 JSN 3 ilindl) s
Ki 355K3 K gz p sl
D 5C(wVep 5l cunal Q42

042. Calculer la tension Vepentre C et D
[a voisv [B.  Vo-12v [c. Vo=8v [D.  Vo=4v [ E. Aucune ]
Q43. Calculer Ia tension V; aux bomnes de R, Ri b o Vy 55l cuald Q43
[A versy [B.  vi12v [Cc. vi=sv [p.  wvimav | E. Aucune ]
044. Calculer la tension V 3 aux bornes de Ry Ry 2l 0n V3 55 cuaal Q44
[A Velsv [B.  veizv [C. Vw8V [D.  viav [ E. Aucune ]
045. En déduire Ew=Vi-Vs Eo=Vi-V3 giil .Q45
[a Ea =15V [B.  Ea=12v [c. Ea=sv [D.  Ea=4v | E. Aucune |
K; est fermé K et Kj sont ouverts Ka GlidyKy 3K s p s
046. Calculer la résistance équivalente Rq entre A et B, (voir théoréme de kennely figure 5) (5SS LS 3y 15 Janial 5a) By A Gibiill G (Ry) A8E Lo Jidl caeal Q46
|A.  Ra=302220 |B. R = 202,220 |C. Ra= 102,220 |p. R, =102220 | E. Aucune |

K, et K3 sont fermés K est ouvert
Q47. Calculer Vap(0) valeur de la tension Vag 2 t=0*

K2 g 5 K3 3 Ky 3l
t=0" 3e Vap S5l 4ad V,up(0) 5ol caal Q47

[A Vas(0)=15V [B.  van(0)=6,976v [C.  vas(0)=0,697V [D.  vasto)ov | E. Aucune |
Q48. Calculer Van() valeur de la tension Vap en régime per Al Ul o Vap il A8 Vyp() sl cual Q48
[a. Van()=15V [B.  Visiw=12v [€. Vas()=0,697TmV [D. Vas(e)=0,786V [ E. Aucune ]
Q49. Etablir en fonction du temps, I'expression de la tension Vas (1" cc ens) (sLULTY oM WuV,g Al pmdaayl Q49

A vyp(f) = 15(1 — e57) J B. vap(t) =10(1 — eﬁ:' f C. v,45(t) =0,697(1 — eﬁ) I D. v,p(6) = 0,786(1 — e | E. Aucune 1
Q50. Calculer le temps de tm” de la tension Vas de 0% & 63%. 63% ) 0% (e Vap sl dpua Bty cual QS0
[ =5 [B. ta=3¢" w'= 20" ta'=1" [ E- Aucune |

§
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CONCOURS D’ACCES A LA 1®* ANNEE DES ANNEES PREPARATOIRES INTEGREES DES ENSAM
31 Juillet 2021
EPREUVE DE PHYSIQUE Il (Mécanique) T
Baréme : Une réponse juste : 2 pts, une réponse fausse ou pas de réponse : 0 pts *
Physique IT (Mécanique I) : Q56- L'expression de T2 (Q54) en fonctionde k,m,l et 7;.
On se propose dans ce probléme d’étudier le mouvement d'un corps solide (S)de | | 72 _ ﬂ o ﬂ 2 b T2= ﬂ 4 2m 211371: B oTi=5m dxim,

masse M attaché 4 une poulie (P) & deux gorges de rayons ry et 73 (r; <13). La poulie krd k kr?

est de masse négligeable pouvant tourner autour de son axé horizontal () fixe passant Y ari= """" 2::‘! e. Aucune réponsc 3

3

par son centre d'inertie. Un ressort vertical(R) de masse négligeable, de raideur k et de
longueur & vide I, est fixé au sol au point A alors que 1'autre extrémité est liée & un
solide (Sp) de masse m attaché & la gorge de rayon rj. Les fils (1) et (2) sont
indilatables, de masses négligeables et ne glissent pas sur les gorges de la poulie. On
note Al, = I, — I, I'allongement du ressort & I'équilibre du systéme {(S), (So). P, R}
considéré est représenté sur la Fig. 1. Une tige de masse négligeable traverse ()
(solidement fixée) sclon son diamétre porte symétriquement sur ses deux extrémités
deux masses my; = m, = m de dimensions négligeables & une distance 1 de (4). On
néglige les frottements et on note g le champ de pesanteur suppos\é uniforme.

Partiel :
0Q51- Déterminer I'allongement Al, du ressort & I'éqmlibru du systtme en fonction de

M,m, g, k.7 etr,.
a Al = gm-, m] CM—'A:_:‘ m]

d. Al, =- ﬂ m] e. Aucune réponse
Q52- Comment peut-on choisir les caractéristiques du systéme pour que 1’allongerent soit nul.
a Mrp=mn,, b.mn=Mr, c Mrn=mr, d Mn=2mn,
€. Aucunc réponsc
On écarte (S) de sa position d’équilibre vers le bas d'une distance de 5 cm et on le liche
sans vitesse initiale. L’instant t = 0s correspond 4 son passage par sa position
d’équilibre pour la premiére fois vers le haut. En appliquant la relation fondamentale de
1a dynamique sur (S), (So) et (P), Déterminer
Q53- L’équation dlﬂ'u'cuuclle (ED) vérifiée par I’abscisse angulaire 8(t) de la poulie.
ﬂ..ﬂ-l--ﬁ— =0, b. 6+ m,—kr—'9=0 ,
em(3) +m

(
-’L:;'Lu(%) +m

e. Aucune réponse
Q54-1a penode d’oscillation du systéme, T, en fonction de k,m, [, r,. raet M.

b. Al =2 -'E?—M]

5+ d. & +—r" 6=0
o B (@)
2

1

2miz Zrn!l e
__ —_- .:. = ’
aT M) -m b = +M(
2x Zml' 2 [2mi? T;
=aa Jeo - b 8 == [=
er=2 ' 2E-M(3) +m d T=2 +M(:) +m
e. Aucune réponse
055- Les grandeurs 2,, ¢t ¢ caractéristiques de Iéquation h du mou de (S) sacl
qu°elle s'écrit sous la fomme :  z(t) = z,, cos(wt + )
Zm =5cm Zm =5cm Zm = 5cm Zm = 5cm
"{w=—:r/2 p=n/2 "{w=rr/4 d'{(0=3"/2
e-Aucuneréponse
rti

Sous les conditions Al, =0 et M =2m, un groupe d'éléves & mené une émde
expérimentale en mesurant la période d’oscillation (T2) en fonction i2. Les résultats oblenus sont

egroupés sur lc tableau ci-dessous sachant que k = 20 N.m™!, (r? = 10),
1#(cm?) 0 100 400 900 1600
Ti(s*) [06 [185 [56 [1185 |206
Détel

9_1 Leamasses met M. -
2. M=2m=100g, b.M=2m=400g,
d. M =2m =200g, e. Aucunc réponsc

c.M=2m=800g

058-Les dimensions de la poulic r, etr;.

5 {ﬁ=4cm {r‘=2cm {r,=1cm d[r,=4¢'m
m; = Bem “lz =4cm r = 4cm “lrz = 10em
€. Aucune réponse

L’équation horaire z,(¢) de S, en fonction du temps pour [ = 20 cmn s écrit comme
suivant:  Zo(t) = Zgmeos(wt+ ¢y), Déterminer :

Q59- L'amplitude maximale z,p, du mouvement de Sy.
2 Zgm = 4cm, b. zy, = 5cm €. Zom = 10cm,

e. Aucune réponse

Q60- La phase ¢, caractéristiques du mouvement de Sq.

d. Zgm=12¢cm,

a Po=7/2, b. @o =7, ¢ pg=-m/2, d.¢py=0, e Aucune réponse
Q61- La pulsation w(rad. s~*) caractéristique du mouvement de S,.
a 5.6 b. 267 c 276 d.7.65 e. Aucunc réponse
hysique I (Mécanmique

Un corps ponctuel (S) de masse m arrive au point A avec une énergie cinétique
E2 (= %mv}) pour parcourir un trajet (AC) constitué d’un rail horizontal (AB)
suivi d’un rail de forme d’un quart de cercle (BC) de rayon (r). Suite aux
frottements, le corps (S) arrive au point B en perdant 20% de son énergie
cinétique de départ (E#) tandis qu’il perd B0% de son énergie cinétique (Ef) en
arrivant au point C. On note g le champ de pesanteur supposé uniforme.
Déterminer :

Q62-L’expression de E2 en fonction de E2.,
a. E!=02EA b. E? = 0.8EA c
d. Ef 8 (0.8)EA ¢. Aucune réponse
Q63- L expression du travail des forces de frottement entre A et B.
2. 02E2 b. 0.8E2 c. —02E2 d. —08E2
¢. Aucune réponse
Q64-L'cxpression du travail des forces de frottement entre B et C.
a. mgr - (0.2)°E} b. mgr— (0.8)°E2

Ef =(0.2)'E2

¢ mgr — 0.16E2

4. mgr— 0.45‘:' . Aucune réponse
Q65- Le rayon de "arc (BC) pour que le travail de ces forces de ﬁonemmts soit nul.
(028)2e2 0.1652 (02)252 04E2
Tt b. —= 6. —= d. —
Il mg mg mg

€. Aucune réponse
Le corps (§) quitte alors le rail (BC) en continuant sa montée verticale jusqu'a
une hauteur qui vaut la moitié de celle obtenue en négligeant les frottements.

Déterminer :

Q66- La hauteur de montée de (S) en négligeant les fm;ttemenu i

uz‘ 2
= S pa e & pa d. 22gA
mg

mg

a. ——FA b.

€. Aucunc réponse
Q67- L'expression du travail des forces de frottements lors de la montée de (S) est:
a. -0.08E2 b. -08E4 ¢ 008E2 d. —-002EF}
e. Aucune réponse
Lors de sa descente & vitesse v, les froltements sont modélisés par une force
d'intensit¢ av? avec a une constante positive. Déterminer :

Q68- L’unité du coefficient a dans le systéme international.
2. Kg.m b. Kg.m™ ¢ Kg.m™1s2
€. Aucune réponse
Q69- L'équation différentielle vérifide par la vitesse de (S) lors de sa descente.

dv

d. m.Kg™!

LI 3 I LA A= o L e
& ot ¥mei =g b. e vi=g e wtovi=-g
dv «
d.z—;u’=—g e. Aucune répense

Q70- L’expression de la vitesse limite v, du corps (S).

a. =g b. — (22 ¢ M d.
a \l a a

a
—_— e. Auc
ol une répf)nsc
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1y beeelad e e B e (P) 580 e M AGIE ol aen T8y T 3 g Than 2yl laa S 50
GEN 93 (R) asee il LIS 36 jap g il 5 gaa dgs QL ALE e AB 580 (1 < 1) 19

Y]
sk, m,tm» (Q54) T2u=lill sl .Q56

. 2o im  2wm ty e =imy e
A e s i A B ) G L | o TEmEe B By T +—-—:z o i - 2
. el ‘-1_1'2="—"'—:"'ra 2, e Aucune réponse
(1 G013 0 () (5 P R) oy 3 bl Bl =1, = o At o) it
d,-u‘ib‘s\'ﬁw‘.umﬁ-:“mm'ﬁml =
(me.-d-“'ﬁqb‘-ub&n&qn&-ﬂ:hﬂ&s(l’)iﬁluﬁr&hwnil-ad:s_,h,._,_! 2. M=2m=100g, b.M=2m=400g, c¢.M=2Zm=800g
0 )3 g AT o 523 gpuh 3 SISV Jagh (A) O ] Wl Lo g b} i, = 1) S v M e AN Sad QS8
2 : Ty a1y AR :
3 {Tl=4m {r‘=zcru‘ {r‘=1cm d n =14f:ﬂ
* lrp=8cm “lry =4cm r, = 4em '{rz=10cm

e. Aucune réponse
) Muhu&uuht_mm ity S puasll 36l 75(2) i ) lde?
: 24170(t) = zgmeos(wt + @o)

Sp el 1l g, g0 el el Q59

& Zom=4cm, b.Zy, =5cm €. Zom = 10cm, d. Zpym =12cm,
e, Aucune réponse

So 4Sad Jpeddl g ash0.Q60
& @=T/2; b.@=™ ¢ @=-n/2, d.@y=0, e Aucune-

‘réponse
1 Al edt @ ueldll Gl Q61
' a. 56, b. 267, ¢ 276, d.7.65, ¢. Aucune réponse
sy ~ ; O (2aasd 2
m ¢ : - - 2. -
(40) _.\...,;Jm.l(sg =%mu}) A5 5 Ay A il Y  «GES (S) (o s ooy
__(_”ﬁ e DN G (1) Yelad (BC) 5393 a0 U3 e Ay G piia (AB) il s 30 0155
00 80% iy Lz (B2) L5V 48 5 48l (30 2005 & S B kil Y (s)‘....\lld_s
i @ Al L\ﬁan}mgﬂl‘\mld.p.nnmgwuu C-I.Ln!lu.“dp,“.\s(ﬁ'g)tﬁ)dl
‘ . EA UYSEP u=3 Q62
5 a Ef=02EA b. EP = 0.8EA ¢ Ef =(0.2)*E?
Fig 1 . d. E? = (0.8)2E? e. Aucune réponse
¥ JEAUYNB g A w dSiaYl o Jid el Q63
A
Sat a 0.2E4 b. 0.8E2 . —02EA d. —0.8EA
¥ : ¢. Aucune réponse
L A . » -
dpg d WS Lend E2 Uy B 5 A G ISaY) 58 Jid umd Q64
open S e U“‘;";‘;‘" ».Q51) a0 mgr—(02EA. b mgr—(08)E*  cmgr—016E4  d.
a al, =24 m] b. al, =;[:‘—M] =i m] mgr — 0.4E4 e. Aucune réponse
d Al --l"—&—m] €. Aucune réponse e 5 il 0 Sl prieay (ST paall Al p 102 .Q65
slr
A "t-)'E“ p, Gaeed o, 2282 4. et
" At LY 03 s S A ganall e AESN (g G QSZ 3 A ' mg mg " “mg
* Mp=mn, bmn=Mr, cMn=mn d Mn=2mn, ' ucune réponse
Limtqmse 1 2 i 2 1 2 CEadll pUi5)Y) iesi 6 slagy S LI (A ol 231 (8 aTnn (BCY A5l (S)mnsnl! 110
gl MY o W i 4 Jp g
Ao Al 5t Ay dc w0y 48k 5 5 om Aliae JisY1 W 40515 pnge 08 (S) prend) i gy
: 2 D TV DM Gty Y g6 30 Y 43305 im i pandl 5 m Al (2 = 05) STy T £ TLf nl 066
. :
D550 g3 g iy DY L1 Q83 | L2k g R m:r £ a g
ad +._._*_'.7_g =0, b. 8 +___,__ =0 , e Aucunerépnnse
%H(;:) ~m (:L) +m E: w@rdwwéﬂamﬂawg_ﬁﬁﬁ,()ﬁ1
< §+w—.!—-9=0 d. §+F__1_6 0 —0.08 EA 3 A : A A
=0 u(3) = _r,_. () +m a -e‘iﬁzm repon:; 0.8 EZ ¢ O00BE!  d. —0.02F
e. Ancune réponse sayl e Bl @S qv? 3l 5ol R Y] g Jd aY T _as masall o pie oL
M kL, DYy T e pmpd il palid il Q54 R e e
_x [mr T _x linu' n a. Kg.m b. Kg.m™ e Kg.m™ts? d. mKg™!
B T-ﬁ =] M(n) o b  T= +M( ) Am e. Aucune réponse
22 [mp T _ax n i Lo it #0 usall 38l Gbsladl ke Q69
eT=2 T-M('-'z +m 4 T=X= —'_',-+M(-';) +m ; :
a v a v a
' - 3 a. ;?+;u‘=g b.-d—l-—;vz”‘—'g t.z+;l’z=—g
d. :—:-—1112 =-g e. Aucune réponse
P AN e (iS5 g5 Lk g W A8 gt Bk I Alikaall oy paallip 57, sl Q55 x :
Z(1) = z,cos(wt + @) @ ym, g Ny (8) pendlvyy, Lol el Q70
Za =5cm Zw =5cm Zm =5cm
t C-{
o=-x/2 ¢=n/2 ¢ =n/4 a. J:"——l b. —J"—_' .=  d. = e Aucune réponse
4- Zm =5cm A a a a mg
@ =3n/2 ¢ Aucune réponse
. 2o
G (1) OAEY pm ye A e papal] yaliW gl (o P (5o g g el 5y 333400 (Ao yaps il
O 150 ¢ L lid Jpaal d Yagan Alde Seaad il Al = 05 M = 2m faalall ddal z
.(n*=10)s k =20N.m 1 »
1P(cm?) |0 100 400 900 1600
a
T?(s%) 0.6 1.85 56 11.85 206 1
;,] (s)
A
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